
PROTOKÓŁ Z POSIEDZENIA WSPÓLNEGO KOMISJI STAŁYCH 

 RADY MIEJSKIEJ  

 

Z DNIA 17.03.2026 r. 

 

W posiedzeniu wspólnym komisji stałych udział wzięło 15 Radnych. Posiedzenie komisji 

rozpoczął Przewodniczący RM, który na wstępie zwrócił się z prośbą do Radnych  

o protokołowanie posiedzenia.  

W związku z powyższym zapytał o ten fakt w pierwszej kolejności Radnego  

W. Elszyna, który odmówił protokołowania, następnie zapytał Radnego Dawida 

Konwińskiego, który odmówił protokołowania oraz Radnego Macieja Kuligowskiego, który 

również odmówił protokołowania.   

Na protokolanta posiedzenia wybrano, kolejną zapytaną Radną Katarzynę Stamm, która 

wyraziła zgodę na protokołowanie.  

Posiedzenie miało na celu omówienie projektów uchwał na XXVI sesję RM zaplanowaną na 

dzień 20.03.2026 r. Posiedzenie wspólne komisji otworzył Przewodniczący RM Pan Dariusz 

Chojnacki. Omówiono projekty uchwał wg następującej kolejności: 

pkt. 3 Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Solec Kujawski na 2026 rok. 

Projekt uchwały zreferowała Pani Monika Michalska – Skarbnik Gminy. 

Radna Grażyna Bieniek zadała pytanie dot. zmniejszenia o kwotę 54 tyś. w dziale ochrona 

zabytków i opieka nad zabytkami ? 

Pani Monika Michalska odp., że przeniesiono te środki. Środki, które zmniejszono dot. zabytku 

Czarna Warszawa, ponieważ nie będzie wymagało to tylu nakładów, które zaplanowano. 

Radna Grażyna Bieniek - Co planujemy tam zrobić w tym roku? Jakie były plany na 

wykorzystanie środków, ponieważ pierwotna kwota wynosiła aż 116 tyś. ? 

Pani Kinga Rubaszewska – Zastępca Burmistrza odpowiedziała, że zostanie tam zrobione 

ogrodzenie. W planach było uporządkowanie terenu jednak nie pozyskaliśmy opinii 

konserwatora zabytków. Póki co zostajemy przy wykonaniu ogrodzenia i zapobieganiu 

dewastacji tego terenu. 

Pani Monika Michalska dodała, że dlatego wprowadziliśmy środki własne na utrzymanie ŚDS. 

Uznaliśmy, że priorytetem jest utrzymanie Środowiskowego Domu Samopomocy. 

Radny Wojciech Elszyn - Czy 4 mln są w formie autopoprawki usuwane?  

Pani Monika Michalska -  Tak, z wydatków majątkowych, przychodów. 

Radny Wojciech Elszyn - Na jakie zadania inwestycyjne miały być przeznaczone te 4 mln? 

Pani Monika Michalska - Na wykup nieruchomości gruntowych. 

Burmistrz Adam Michalak – dodał, że były to dwie działki na parku przemysłowym. Mieliśmy 

prawo pierwokupu, jednak zainteresowany wycofał się ze sprzedaży. 

Pani Monika Michalska -  Były to działki o nr 1091 i 1092. 



Radny Dawid Konwiński zwrócił uwagę na błąd literowy w zapisie uzasadnienia w dziale 854  

rozdz.. 85415 § 295. 

Pani Monika Michalska, poinformowała, że autopoprawki zostaną wysłane do Radnych w dniu 

jutrzejszym. 

pkt 4. Projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Solec 

Kujawski na lata 2026-2034. 

Projekt uchwały zreferowała Pani Monika Michalska – Skarbnik Gminy. 

Radni nie zgłosili uwag do w/w projektu. 

pkt 5 Sprawozdanie z dokonywanych umorzeń wierzytelności jednostek budżetowych 

oraz ulg udzielonych w trybie Uchwały Rady Miejskiej z dnia 21 czerwca 2024 r.  

Nr IV/23/24 za okres od 01 stycznia 225 r. do 31 grudnia 2025r. 

Sprawozdanie zreferowała Pani Monika Michalska – Skarbnik Gminy. 

Radny Dawid Konwiński dopytał o u umorzenia dłużników na terenie Gminy i zapytał co z 

prawem spadkowym? Czy nie ma spadkobierców, aby wnioskować o należność dla Gminy? 

Pani Monika Michalska – odpowiedziała, że ta sytuacja nie kwalifikuje się do podjęcia takich 

działań. 

pkt 6. Projekt uchwały w sprawie wyodrębnienia w budżecie Gminy Solec Kujawski 

środków  na przedsięwzięcia przewidziane do realizacji w innych niż sołectwo jednostkach 

pomocniczych. 

Projekt uchwały zreferowała Zastępca Burmistrza Pani Kinga Rubaszewska. 

Radny Wojciech Elszyn - Czy zostało policzone jakie środki zostaną przeznaczone dla osiedli? 

Pani Kinga Rubaszewska – odpowiedziała, że informacja ta była już przekazywana Radnym 

wcześniej. Przypomniała, że dla Osiedla Staromiejskiego - 75,532,11 zł, dla Osiedla 

Toruńskiego - 75,532,11 zł, dla Osiedla Leśnego - 75,532,11 zł, dla Osiedla Robotnicza - 

32,875,17 zł, dla Osiedla Rudy - 17,604,37 zł. Wyliczenia zostały dokonane w oparciu  

o dane zeszłoroczne, a nie tegoroczne, ponieważ Gmina jeszcze takich nie posiada. 

pkt 7 Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji 

Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży. 

Projekt uchwały zreferowała Pani Katarzyna Małecka – Kierownik Ref. Edukacji. 

Radna Beata Kołota - zapytała czy brane pod uwagę będą tylko wyniki edukacyjne i 

artystyczne? 

Pani Katarzyna Małecka – odpowiedziała, że tak, bez sportowych. Sportowe określone będą 

inną uchwałą.  

Pkt 8 Projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków udzielania pomocy dzieciom 

i młodzieży pobierającej naukę na terenie Gminy Solec Kujawski bez względu na miejsce 

zamieszkania.  

Projekt uchwały zreferowała Pani Katarzyna Małecka – Kierownik Ref. Edukacji. 



Radni nie zgłosili uwag do w/w projektu. 

pkt 9. Projekt uchwały w sprawie podjęcia regulaminu szczegółowych zasad, trybu 

przyznawania oraz rodzajów i wysokości nagród i wyróżnień dla osób fizycznych za 

osiągnięte wyniki sportowe oraz za osiągnięcia w działalności sportowej. 

Projekt uchwały zreferowała –  Zastępca Burmistrza Pani Kinga Rubaszewska. 

Radny Dawid Konwiński - Jakie nagrody przewidziane są dla wyróżnień w  zawodach  na 

szczeblu wojewódzkim? 

Burmistrz Adam Michalak – odpowiedział, że statuetki, dyplomy. 

Radny Dawid Konwiński - Może  warto by pomyśleć o zmianie kwot za zdobycie konkretnego 

medalu na różnych szczeblach zawodów? Rozgraniczyć kwotowo zdobycie medalu za każde z 

miejsc? 

Burmistrz Adam Michalak – odpowiedział, że sugerowaliśmy się uchwałami z innych Gmin. 

Zdobycie medalu na Mistrzostwach Polski jakiegokolwiek koloru przez mieszkańca naszej 

Gminy to ogromne wyróżnienie, dlatego ustaliśmy jedną kwotę bez podziału na kolor medalu. 

Radny Dawid Konwiński - Czy nie warto zmienić datę składania wniosków przez kandydatów  

z 15 lipca na ostatni dzień lutego? 

Burmistrz Adam Michalak - nie ma to znaczenia, chodzi o pamięć i uhonorowanie nagrodami. 

Radny Dawid Konwiński - Czy wniosek nie powinien być dołączony do projektu uchwały jako 

załącznik? 

Mecenas Jacek Lemański – odpowiedział, że tak, byłoby to zasadne. W przypadku braku 

określenia takiego wniosku przyjąć należy, że dopuszczalna będzie każda forma wypełnienia 

wniosku przy zachowaniu wskazanych wymogów. 

Radny Dawid Konwiński - Czy nie byłoby zasadne dopisać jeszcze jednej pozycji tak jak jest 

to ujęte w uchwale w sprawie szczegółowych warunków udzielania pomocy dzieciom i 

młodzieży pobierającej naukę na terenie Gminy Solec Kujawski bez względu na miejsce 

zamieszkania  -  chodzi o nazwę i adres właściwego urzędu skarbowego?  Kiedy będzie 

składana informacja o podatniku? 

Zastępca Burmistrza Pani Kinga Rubaszewska - informacja składana będzie po otrzymaniu 

dokumentów przez komisję. Natomiast jeśli chodzi o dopisanie pozycji dotyczącej nazwy i 

adresu  właściwego Urzędu Skarbowego oraz wniosku zostaną w tej kwestii wprowadzone 

autopoprawki. 

 

Radny Dawid Konwiński - Co w przypadku zespołów, drużyn ? Czy nagrodę otrzymuje każdy 

uczestnik takiego zespołu? 

Burmistrz Adam Michalak – odpowiedział, że tak, nagrodę otrzymuje każdy z uczestników. 

Radny Dawid Konwiński - Czy jest dopuszczalne żeby zawodnicy niezrzeszeni w Polskich 

Związkach Sportowych też otrzymywali taką nagrodę? 

Burmistrz: Adam Michalak – odpowiedział, że zawodnik niezrzeszony nie może uczestniczyć 

w Mistrzostwach Polski organizowanych przez Związki Sportowe. 



Radny Dawid Konwiński - Czy trenerzy i opiekunowie otrzymują nagrodę w takiej samej 

kwocie jak zawodnicy za swoje wyniki sportowe? 

Zastępca Burmistrza Pani Kinga Rubaszewska – odpowiedziała, że tak, w takiej samej kwocie. 

Pkt 10 Przyjęcie stanowiska Rady Miejskiej w Solcu Kujawskim w sprawie znaczenia 

rolnictwa dla wspólnoty lokalnej.  

Projekt uchwały zreferował Dariusz Chojnacki – Przewodniczący RM. 

Radni nie zgłosili uwag do w/w stanowiska 

pkt 11. Wolne głosy i wnioski. 

Radny Łukasz Owieśny - odniósł się do treści protokołów z Komisji Gospodarki i Budżetu oraz 

Komisji Rewizyjnej w związku z uwagami jakie się pojawiły do ich treści. Ustalono, że komisje 

zostaną po posiedzeniu komisji stałych i dopełnią niezbędnych formalności. 

Radny Wojciech Elszyn - Pani burmistrz poinformowała mnie, że ostatecznie zostało wysłane 

wezwanie przedsądowe w kwestii płatności i rozliczenia za dach w SCK. Czy środki 

wykonawca wpłacił ? 

Pani Kinga Rubaszewska – odpowiedziała, że nie ma informacji z kancelarii prawnej, że pismo 

zostało odebrane. 

Radny Wojciech Elszyn - mieszkańcy zaniepokojeni są działaniem aplikacji M-mieszkaniec. 

Ponad 80 zgłoszeń w aplikacji zostało oznaczone jako zrealizowane, jednak mieszkańcy nie 

widzą efektów działań, które zostały zgłoszone tj.: dzikie wysypiska, dziury w drogach itp.  

Na ręce Zastępcy Burmistrza Radny przekazał wniosek o udostępnienie informacji publicznej 

w tej sprawie. 

Radna Agnieszka Dorawa - zgłosiła problem zaśmiecania jeszcze nie otwartego skateparku. 

Przewodniczący RM Dariusz Chojnacki zamknął posiedzenie komisji dziękując władzom 

gminy, radnym oraz gościom za przybycie. 

 

 

 

Posiedzenie protokołowała: 

 Radna RM Katarzyna Stamm 

 

  

 

 

 

 


